


SISALTO

I. Ralos Stalker -rakenne .........coevvvvviiiiiiiiiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1
II. Kiinnitysruuvit ja pusristimet ..........c.oooiiiiiiiiiin e, 2
lll. Asennukseen tarvittavat tyOkalut ............ccoovviiiiiiiiiin i, 3
[V. BELONIPEIUSTUS ittt e e 4
V. Ralos Stalker -asennus .........cooovviiiiiiiiiiieeeeeeee, 6
5.1 PystypylVa8Nn aSENNUS ......ceeviviiviiiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e ee e e e e 6
5.2 L-muotoisen kannattimen ja keskipalkin kokoaminen ............... 7
5.3 L-muotoisen kannattimen ja kallistuman sadtimen asennus ..... 8
5.4 Sivukierron saatimen aSENNUS ........cccceeeruvreeeeeeriineeeessiirneeeseenns 10
5.5 Paneelien tukirangan asennus ..........cccccceeeeiiiieeee, 11
5.6 OhjausyksikOn @SENNUS ..........eevverurururniniiiniiiiiiinrinnnnnnnnnnnnnnnnn. 12
5.7 Aurinkopaneeleiden asennus .........cccccviviviiieie s, 13
5.8 OhjausyksikOn piirin kytkenta.........cccccovvvvvvnvivnvnnnnnniiiininniinnnn, 14
VI. Asennus nosturin avulla ........cceeeeevviiiieie i, 16
VIL VIKQtilanteet .....ooovieeiieee e 17
VIII. Péivittéinen kdyttO jahuolto (tarked!) ........cccccceevvevieeieenen, 18
IX. NOpea VIianetsinta.......ceeveeiiiiiiiiiiiiieeeee e 19
X. Varaosien Vainto .....ooviiiiiiiiieeiiecciiereee e 20
10.1 Vaihdemoottorin vaihto .......cccccceevvciiieei i 20
10.2 OhjausyksikOn Vainto ... 20



Osa l. Ralos Stalker -rakennekaavio

System structure chart

Main parts of the Ralos Stalker

Tuote Kuvaus Massa (kg) K okonais Mitat (mm) Maéra
massa
1 Pystypylvés 58.5 58.5 2000*200*200*3.0 1
2 L-muotoinen 15.7 15.7 770*194*5 1
kannake
3 Keskipalkki 32.7 32.7 120*120%*2.2*3900 1
4 Ka&antbvarsi 5.6 5.6 380*100*50*3.5 1
K&antovarren
5 S 2.2 2.2 212*110*120 1
kiinnityslevy
6 Muovinen laakeri 0.2 0.8 ® 120 4
Muovisen laakerin
7 . 0.25 0.5 36*50 kulmarauta 2
rajoittaja




Muovinen .
8 akseliholkki 0.1 0.2 ¢ 60%45 2
Teré&ksinen .
9 akseliholkki 0.4 0.8 70%5 2
Pystykallist
10 & Y...a .IS vman 7.0 7.0 L=940mm 1
saadin
11 Sivukierron 75 7.5 L=985mm 1
saéadin ' ' -
1 Pystykallistuman 0.9 18 5
saatimen kiinnitin ’ )
13 | Aurinkopaneelien 7.3 29.2 L=3950 4
tukirangasto
14 Tukirangaston 1.7 5.1 34*30*1.8*1640 3
vakauttimet
Tukirangaston
15 . L. 1.0 1.0 27*15*2.0*1640 1
vahvistimset
16 OhjausyksikkO 1.0 1.0 1
Y ht. 170

Osa Il. Kiinnitysruuvit ja puristimet

Tuote Erittely Maara
SO | M22 kaksi mutteria, 2 littedd aluslevyd, joustoaluslevy 8 sarjaa
S1 | M12*160 pultti, kaksi mutteria, 2 litted8 aluslevyd, joustoaluslevy 2 sarjaa
S§2 | M16*120 pultti, kaksi mutteria, 2 litted8 aluslevyd, joustoaluslevy 4 sarjaa
S$3 | M16*60 pultti, kaksi mutteria, 2 litted8 aluslevyd, joustoaluslevy 4 sarjaa
sa M12*1?O pultti, kakfi mutteria, litte&aluslevy, joustoaluslevy, 4 sarjaa

2 muovista aluslevya
S5 & 16*125 akselitappi, litted aluslevy, jakotappi, pieni muoviputki 1 sarja
S6 | ¢ 16*85 akselitappi, litted aluslevy, jakotappi 2 sarjaa
S7 | M12*160 pultti, kaksi mutteria, 2 litted8 aluslevyd, joustolevy 6 settia
S8 | M12 U-muotoinen pultti, 2 mutteria, 2 littedaaluslevyg, 2 joustolevya 1 sarja
S9 | M12*30 pultti, mutteri, 2 litteda aluslevyd, joustolevy 8 sarjaa
$10 | M8*20 pultti, mutteri, 2 litte&& aluslevyd, joustolevy 24 sarjaa
S11 | M5*23 itseporautuva ruuvi 3 sarjaa

Kahta mutteria" varten kirista ensin ensimmainen mutteri ja sitten vasta toinen mutteri.



Osa lll: Asennukseen tarvittavat tyOkalut (ei sisally pakettiin)

No. TyOkalu Malli Maéra Lisétieto
1 Lenkkiavain 13/14 2 M8
2 Lenkkiavain 17/19 2 M12
3 Lenkkiavain 20/22 2 M14
4 Lenkkiavain 22/24 2 M16
5 Lenkkiavain 32/34 1 M22
6 Jakoavain 10 tuumaa 2
7 Ruuvimeisseli 3# 1
8 Kumivasara 1 Helpottaa asennusta
9 Tikkaat t.a| 2 Tai pieni henkilOnostin
rakennustelineet




Osa IV. Betoniperustus

Materiaalit (hankittava erikseen)

Merkinta Kuvaus Materiaali Maara
Perustuksen kierretanko M22 8
Kiinnitysmalli --- 1
Perustus (maan paélla) C30 betoni

Peustus (maan alla) C30 betoni

1. Tarvitset 8 perustuksen kierretankoa ja yhden kiinnitysmallin

(Kierretangoksi suositellaan min. 25 cm M22 sinkittya kierretankoa)

M22ankkuﬂpuuq///

Ruuvikierre

> 250mm

1000

330



aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Leima

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
01

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
02

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
03

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
04

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
01

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
02

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
01

aatu
Suorakulmio

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
02


2. Aseta 8 perustuksen kierretankoa kiinnitysmallin avulla

kiinnit& pultit perustuksen terésverkkoritild8n (k&yta ®8 terasverkkoa). Varmista
perustuksen oikea suuntaus, kaada betoni. Poista kiinnitysmalli

kun betoin on kaadettu. Jatka asennusta vasta, kun betoin on TAYSIN kovettunut.

(Betonin peittaminen muovikalvolla tekee siitd lujemman, sillanéin betoni kuivuu
hitaammin eikdaltistu auringolle.)

Jos haluat lisétietoa betoniperustuksen teosta,
katso perustuspiirrustukset-dokumenttia
Huomio: Kelluvassa perustuksessa perustuksen pulteista yli 800 mmm tulee
olla nékyvissa. Kierrettatulee ndkyavahintéan 100 mm. Pystypylvaan suoruus tulee
varmistaa vatupassilla asennusvaiheessa. Varmista betoniperustuksen kestavyys ja
maaperan sopivuus kohdekohtaisesti. Betonivalun yhteydessabetoniin voidaan

upottaa ®40mm putki kaapelointia varten.


aatu
Suorakulmio

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
01

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
02

aatu
Suorakulmio

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
02

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
01


Osa V. Ralos Stalker -asennus
5.1 Pystypylvaan asennus
Aseta pystypylvas @ betonialustalle. Varmista pylvaan oikea suuntaus (katso kuva

alla). Pystykallistuman sadtimen kiinnityskohdan tulee osoittaa Etel&an.
Aseta litteat aluslevyt ja jostolevy paikoilleen, kirista mutterit @

pystypylvéan vakauttamiseksi @ Pylvaan lansireunalla on kolme aukkoa kaapeleille.

Pohjoinen

Pystykallistuman
saatimen

kiinnityskohta a



aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Nuoli

aatu
Nuoli

aatu
Suorakulmio


5.2 L-muotoisen kannakkeen ja keskipalkin asennus

Aseta keskipalkki (3) L-muotoisen kannakkeen @ sisaan. Kiinnitd huomiota
keskipalkin suuntaan. Aseta sitten kaksi muovista laakeria @ keskipalkin
pohjoispaan puolelta. (aseta muoviset laakerit pohjois-paadysta) Taman jakeen
kiinnita kdantovarren kiinnityslevy (5) keskipalkkiin kiinnitysruuveilla @
Kiinnitataman jalkeen k&andvarsi @ k&antOvarren kiinnityslevyyn @ kiinnitys-
ruuveilla § ja aseta kaksi muovista laakeria (6) L-muotoisen kannakkeen etel&-
paatyyn. (aseta muoviset laakerit etelédpdadystd) Ké&ytakiinnitysruuveja @

muovisen laakerin rajoittajan (7) kiinnittamiseen keski palkkiin.

Asentaja saattaa joutua lyOmaan muovilaakeri vanteeseen vasaralla, tama
on tarkeaatarinan ehkaisemiseksi.

Etela 3000 Pohjoinen

1130 861

Pohjoinen

Etela 7


aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio


5.3 L-muotoisen kannakkeen ja pystykallistuman s&atimen asennus
Asenna kaksi alempaa pulttia ) pystypylvéan @ padlle. Jata mutterit 10ysalle.
Aseta muovinen akseliholkki teraksiseen akseliholkkiin @’ molemmat aukot

samaan suuntaan. Kiinnitasitten L-muotoinen kannake@ pystypalkkiin @ :
aseta muovinen askeliholkki ja teréksinen akseliholkki L-muotoisen kannakkeen

akseliin. Jataraot osoittamaan yl0s. Varmista, etta muovinen akseliholkki tulee

oikein péin. Asenna vieldylempi pultti @ ja kiristé kaikki nelja mutteria

Huomio: Varmista, ettd L -muotoinen kannake tulee oikein pain!

Pohjoinen

4 DKC
| B2
I
= )



aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio


Kiinnitd pystykallistuman s&&din @ L-muotoiseen  kannakkeeseen
@tarvikkeilla @ Moottori tulee ylOs ja etela-puolelle. Aseta muovinen
aluslevy @ alla olevan kuvan mukaan. Kiinnita pystykallistuman sé&adin
pystypylvaaseen @ tarvikkeilla @.Alésekoita pystykallisuman saédintéa ja

sivukierron sdadinta keskenaan.

Moottori

lo

Pieni muoviputki



aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio

aatu
Suorakulmio


5.4 Sivukierron saatimen asennus

Kiinnitd sivukierron s&din ()  L-muotoiseen kannakkeeseen @
pystykallistuman s@dtimen kiinnikkeen @ ja osien @ avulla. Kiinnita
huomiota moottorin asentoon. Mutterit @ tulee olla kiinnikkeen pohjois-
puolella. Aseta muovinen aluslevy @ sivukierron sadtimen ja saatimen
kiinnikeen vdliin. Kiinnita sivukierron saadin @ kééntOvarteen @ osilla @
Jakotapin €@ tulee olla k&&ntdvarren etela-puolella.

Muokkaa kaantOvarren ja sivukierron sadtimen asentoja siten, ettasivukierron

saadin on keskiasennossa.

Moottori

Muovinen
aluslevy

10


aatu
Tekstiruutu
Muovinen aluslevy

aatu
Tekstiruutu
Moottori

aatu
Viiva

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
4

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
4

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
4


5.5 Aurinkopaneelien tukirangaston ja tukirangaston vakauttimien asentaminen
Kiinnitd enismmainen tukiranka @ keskipalkkiin tukirangan vakauttimen @ ja
osien§) & €9 avulla Neliskulmaiset auslevyt§) tulee asettaa tukirangan
sisdan. L-muotoisen kannakkeen p&alle tulevaan tukirankaan @ ei tule
vakautinta, vaan tukiragaston vahvistin @ ja tarvikkeet@ & @ . Asenna viela
kaksi muuta tukirankaa @ pohjoispuolelle vakauttimien @ ja tarvikkeiden

§D& 69 avulla Asenna lopuksi M12*30 pultti §9 keskipalkin etel& -p&&han

estamaan tukirangan liukuminen.

11


aatu
Tekstiruutu
Nelikulmainen aluslevy


5.6 OhjausyksikOn asennus

Kiinnitéa ohjausyksikké (0 pystypylvédseen osilla @ Pystypylvééssaon

valmiit kiinnitysreijat ohjausyksikOlle.



aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
04

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
S11

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
04

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
S11

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
04

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
S11


5.7 Aurinkopaneelien asennus

Kiinnitaaurinkopaneelit tukirankaan tarvikkeilla Jokainen aurinkopaneeli

kiinnitetd88n neljasta pisteesta

Huomio: Auinkopaneelit on helpompi kiinnitaa, kun mutterit ovat I0ysall&a.
Kirista mutterit, kun kaikki paneelit ovat paikallaan.

Pystypylvaan alaosassa on aukko maadoitusta varten. Noudata

maadoituksessa paikallisia ohjeita.

13


aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
04

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
S11

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
04

aatu
Ellipsi

aatu
Tekstiruutu
S10


5.8 OhjausyksikOn kytkenta

Kytke saadinten moottorit kaapeleilla ohjausyksikk6on (katso kuva
seuraavalla sivulla). Kéyta pystykallistuman saatimelle ja sivukierron sadtimelle

oikeita kaapeleita. Al& sekoita kaapeleita kesken&én! Irrota ohjausyksikon alla
oleva pieni laatikko, vie virransyOttO pienen laatikon alla olevista rei'istg, ja

kytke kaapelit ohjausyksikOn virtaliitantaan (katso kuva seuraavalla sivulla).

\2

—

Small
Box

U

b

N7

Vie virransyotto tasta sisaan.



aatu
Tekstiruutu
Vie virransyöttö tästä sisään.


Virtaliitanta

Sivukierron saatimen

Pystykallistuman
moottorin kaapeli

saatimen moottorin
kaapeli

Kayta aallotettua putkea (alla olevassa kuvassa siniselld) ja putkikiinnikkeita

kiinnittdessasi kaapeleita pystypylvéddseen ja L-muotoiseen kannakkeeseen.

Putkikiinnikkeille on valmiit reiét.

15


aatu
Tekstiruutu
Virtaliitäntä

aatu
Tekstiruutu
Pystykallistuman säätimen moottorin kaapeli

aatu
Tekstiruutu
Sivukierron säätimen moottorin kaapeli


Lumi- ja tuulianturit kiinnitet&an anturikaapelilla ohjausyksikkOOn

Osa VI: Asennus nosturin avulla

L-muotoisen kannakkeen, pystykallistuman saatimen, aurinkopaneelien
tukiragaston ja aurinkopaneelit voidaan koota erikseen, jos tyOmaalla on
kéytOssa pieni nosturi. Kootun kehikon ja paneelit voi nostaa suoraan
pystypylvaan @ paalle. Jatka tdman jélkeen ohjeen kohdasta 5.3 L-muotoisen

kannakkeen ja pystykallistuman saatimen asennus

16


aatu
Tekstiruutu
Anturikaapeli


Osa VII: Vikatilanteet

Jos aurinkoseuraajan toiminnassa ilmenee puutteita tai vikaa, tulee
ensimmaisena tarkistaa, etta kaikki kytkenndt ovat kunnossa ja ohjeita on
noudatettu. Taman jakeen tulee suorittaa laitteiston uudelleenk@ynnistys.
Katkaise aurinkoseuraajien virta, ja palauta se hetken kuluttua. OhjausyksikkO
k&ynnistyy noin viidessa minuutissa ja lataa GPS-tiedot (kesto noin 1 - 10 minu-
uttia). Tamén jalkeen jarjestelma kaantyy itdan tai lanteen saavuttaen
aarisasentonsa, ja sen jalkeen eteldan tai pohjoiseen saavuttaen &ariasentonsa.

Pienen hetken kuluttua seuraaja siirtyy automaattisesti oikeaan asentoon.

17



Osa VIII: P divittainen kaytt0 ja huolto (tarked!)

8.1 SaannOllinen tarkistus ja huolto

1. Jarjestelméatulee tarkistaa vahintaan 6 kuukauden valein, jotta mahdolliset

viat havaitaan ja seuraajan kayttOikasailyy.

2. Kovien s@dolosuhteiden jalkeen (myrsky, suuri lumentulo, yms.) jarjestelma

tulee tarkistaa mekaanisten kiinnitysten osalta.

8.2 Tarkistettavat komponentit ja toimenpiteet

K omponentti

Tarkista

Ratkaisu

Pultit ja mutterit

Tarkista pulttien ja
mutterien kireys

Jos pultit tai mutterit ovat |0ysdlld, ne tulee
kiristda valitOmasti

Kiinnikkeet

Tarkista ovatko
kiinnikkeet |0ysalla
tai hgjonneita

Jos kiinnikkeet ovat [0ysdlla, ne tulee kiristaa
valittOmasti.
kiinnikkeet tulee vaihtaa uusiin

Hajonneet tai epd@muodostuneet

Aurinkopaneelit

Tarkista paneeleiden

Hajonneet tai vaantyneet paneelit tulee vaihtaa
uusiin. Jos paneelin kiinnitys on 10ystynyt, se

Aurinkopaneelien
tukirangasto

kunto tulee kiristaa valittomasti.
Jos tukirangastossa esiintyy ruostetta: poista
Tarkista onko ruoste hiomalla, paalysta hiottu kohta

tukirangastossa
halkeamiatai ruostetta

sinkkimaalilla tai muulla ruostesuojalla. Jos
tukirangastossa esiintyy halkeamia, ota yhteys
jalleenmyyjaan.

OhjausyksikOn
kytkennét

Tarkista ettei
ohjausyksikOsséole
|Oysialiitoksia

Jos I0ysia liitoksia esiintyy, ne tulee korjata ja

mahodlliset huonot komponentit vaihtaa.

18



aatu
Tekstiruutu
Tarkista pulttien ja
mutterien kireys


Osa IX: Nopea vianetsinta

Tarkista virransy6tto, o
kytkennét kunnolla

Katkaise seuraajan virta minuutiksi.
Palauta virta, seuraa asettuuko seuraaja
oikeaan asentoon 5 min kuluessa

Tarkista palaako ohjausyksikén
indikaattorivalo
Kytke ohjain ohjausyksikkéén. Paina Manual, Katkaise virta aurinkoseuraajasta. Vaihda

sitten Confirm, sitten ité tai lédnsi. Tarkista, ohjausyksikko uuteen asennusohjeen
kaantyyko seuraaja manuaali-tilassa mukaisesti.

Vaihda sivukierron sdadin uuteen Paina itd / lansi nappainta

asennusohjeen mukaisesti. Paina lopettaaksesi sivukierron.

Return nappaints, jolloin systeemi Paina sitten alas / ylés nappia
palautuu normaaliin tilaan. Jos vika tarkistaaksesi toimiiko
jatkuu, paina Return painiketta, sitten pystykallistuman s4édin
ylés / alas painiketta tarkistaaksesi Paina Return nappaéinta. Vaihda
parametrit: pystykallistuman saadin uuteen
asennusohjeen mukaisesti. Paina Return
AQ = tila Paina Return painiketta, ndppéinta, jolloin systeemi palautuu
Al = péivamaééra paina sitten alas / ylos normaaliin tilaan. Jos vika jatkuu, aina
A2 = aika painiketta tarkistaaksesi Return painiketta, paina sitten alas / ylos
A3 = leveyspiiri parametrit painiketta tarkistaaksesi parametrit
A4 = pituuspiiri

19





